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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 11a (DÉCIMA PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2026. 

Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (09/04/2026), às dezenove horas e trinta 
minutos (19h30), com término às vinte horas e trinta e nove minutos (20h39), realizou-se, na Câmara 
Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de Pernambuco, a 
11a (décima primeira) Reunião Ordinária do 1° (Primeiro) Período Legislativo do corrente ano. A sessão 
foi presidida sob a Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado pela 
Vereadora Libânia Miranda de Araújo — 1a Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° 
Secretário. Abrindo os trabalhos, o Senhor Presidente procedeu à leitura de um versículo bíblico, 
Provérbios: 14:1-3, sendo acompanhado de pé por todos os presentes. Em seguida, realizou a leitura do 
livro de registro de presença dos(as) Vereadores(as). Estiveram presentes na sessão os seguintes 
Vereadores (as): José Francisco Curvelo Silva, Manoel Alves Maciel, Libânia Miranda de Araújo, 
José Ailton Carlos, Adriano da Silva Honorato, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Tisley 
Vicente Silva Filho, Jean Carlos de Souza Leite e José Douglas de França Leite. Havendo quórum 
legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Reunião Ordinária, SOB A PROTEÇÃO DE 
DEUS. Prosseguindo, a Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 1a Secretária, realizou a leitura da ata da 
Sessão Ordinária realizada em 26 de março de 2026. Após a leitura, a referida ata foi colocada em 
discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos(as) Vereadores(as) presentes. 
Em seguida, o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente, no qual constaram os 
seguintes ofícios recebidos: Ofício n° 09/2026, do Fundo de Previdência do Município de Saloá/PE, que 
trata do encaminhamento da Avaliação Atuarial 2025/2026; Ofício n° 12/2026, do Fundo de Previdência 
do Município de Saloá/PE, que trata de resposta ao Ofício n° 002/2026 do Gabinete da Presidência; e 
Ofício n° 092/2026, do Exmo. Sr. Prefeito Rivaldo Alves de Souza Júnior, que trata de Declaração de 
Sustentabilidade. Logo após, franqueou a palavra aos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras, 
pelo prazo regimental de 5 (cinco) minutos. Usou da palavra a Vereadora Maria Adriana, que saudou a 
todos. Em seguida, questionou o Sr. Presidente a respeito do ofício lido, referente à questão de 
informação, indagando se o informativo enviado pelo Prefeito, acerca do conjunto habitacional, tratava-se 
apenas de um ofício ou de uma comunicação formal a este Poder Legislativo. O Sr. Presidente informou 
que se tratava de uma comunicação acerca da assinatura de um termo de compromisso, no qual o 
Município se responsabiliza por agir dentro das atribuições previstas no programa. A Vereadora Maria 
Adriana, questionou acerca do programa, destacando que, no teor do ofício, pode ter havido equívoco de 
interpretação de sua parte, mas que o documento menciona que o recurso é do Município. O Sr. 
Presidente esclareceu que o Município possui uma contrapartida e que é de sua responsabilidade, no 
caso, a manutenção das unidades habitacionais até a entrega das casas, considerando que, em muitos 
casos, as construções demoram a ser entregues, podendo ocorrer invasões e depredações, o que resulta 
na deterioração dos imóveis antes da entrega. Assim, o Governo exige que o Município, por meio do 
Prefeito, assine um termo se responsabilizando pela manutenção. A responsabilidade municipal se 
refere à manutenção, e não à execução do programa, cabendo ao Município assumir eventuais despesas 
decorrentes de depreciação para garantir a adequada entrega das unidades. Por fim, a Sra. Vereadora 
Maria Adriana, solicitou uma cópia do referido documento e ressaltou que, em tais comunicados, também 
deveriam constar os critérios de seleção, bem como a indicação das pessoas que serão contempladas, 
considerando todo o processo de inscrição e enquadramento no prpgt ma. O Sr. Presidente i► orm.0 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

que acredita que as inscrições serão realizadas pela Assistência Social, embora não tenha confirmação. 
Não havendo mais oradores inscritos, deu-se continuidade aos trabalhos, passando-se à Ordem do Dia, 
composta das seguintes matérias: Requerimento n° 023/2026, de autoria da Senhora Vereadora Maria 
Adriana Florentino Maciel Alves. Assunto: Requer ao Gestor Municipal e à Secretaria competente a 
implantação, na rede municipal de ensino, de uma sala específica destinada à prática de aulas de balé, 
com caráter amplo, inclusivo e acessível às crianças do município; Requerimento n° 024/2026, de 
autoria da Senhora Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Assunto: Requer ao Gestor 
Municipal e à Secretaria competente a reiteração do Requerimento n° 072/2025 (solicitação de instalação 
de lâmpadas de LED e manutenção da iluminação pública no bairro Cohab Velha, neste município). 
Requerimento n° 025/2026, de autoria do Senhor Vereador Adriano da Silva Honorato. Assunto: 
Requer ao Gestor Municipal e à Secretaria competente a reiteração do Requerimento n° 017/2025 
(implementação de sistemas de câmeras de segurança para monitoramento em pontos estratégicos do 
município e nas escolas municipais); Moção de Aplausos n° 002/2026, de autoria do Senhor Vereador 
José Douglas França Leite. Assunto: Homenagem ao servidor público municipal Sebastião Ferreira, em 
reconhecimento aos seus 13 (treze) anos de dedicação e relevantes serviços prestados ao Município de 
Sab á, na função de motorista do Hospital Municipal Josina Godoy; Projeto de Decreto Legislativo n° 
003/2026, de autoria do Senhor Vereador José Douglas França Leite. Assunto: Concede o Título de 
Cidadã Saloaense à Senhora Carmem Lúcia Ramos Falcão Torres e dá outras providências; Projeto de 
Lei n° 001/2026, de autoria da Senhora Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Assunto: 
Institui a Casa Azul, destinada ao atendimento especializado de pessoas com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA), no âmbito do Município de Saloá/PE, e dá outras providências (em tramitação). Projeto de 
Decreto Legislativo n° 002/2026, de autoria do Senhor Vereador José Douglas França Leite. Assunto: 
Concede o Título de Cidadão Saloaense ao Senhor Fábio Pereira Brandão e dá outras providências (em 
tramitação). Projeto de Lei n° 004/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Institui o 
pagamento de jetons aos membros dos conselhos que compõem o SALOAPREV, bem como aos 
integrantes do Comitê de Investimentos, e dá outras providências (em tramitação). Dando continuidade, 
o Sr. Presidente apresentou à discursão e votação os Requerimentos e a Moção constantes na pauta, na 
seguinte ordem: Requerimento n° 023/2026, de autoria da Senhora Vereadora Maria Adriana Florentino 
Maciel Alves, foi aprovado por unanimidade dos vereadores (as) presentes. Requerimento n° 024/2026, 
de autoria da Senhora Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, foi provado por unanimidade 
dos vereadores (as) presentes. Requerimento n° 025/2026, de autoria do Senhor Vereador Adriano da 
Silva Honorato. A Sra. Vereadora Maria Adriana, solicitou, a respeito desse requerimento, que fosse feita 
uma correção, uma vez que já apresentou tal demanda no ano passado, tendo reiterado neste ano o 
pedido de câmeras de monitoramento em pontos estratégicos da cidade. Ressaltou que, no requerimento 
do Vereador, há solicitação de câmeras de monitoramento nas escolas, estendendo-se também aos 
pontos estratégicos, porém destacou que essa matéria já foi por ela apresentada anteriormente e 
novamente reiterada no presente ano. O Sr. Vereador Adriano Honorato informou que, quando 
apresentou o referido requerimento, a Vereadora se pronunciou, mencionando que a demanda havia sido 
apresentada na legislatura anterior, e esclareceu que está apenas reiterando um pedido que ainda não foi 
concluído, não tendo sido mencionado tal fato no momento da leitura. A Sra. Vereadora Maria Adriana, 
solicitou que o Sr. Presidente verifique essa situação junto à pauta dos requerimentos, a fim de evitar 
ocorrências semelhantes. Declarou voto favorável, porém de u registrado que já,apresentou dos 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

requerimentos com o mesmo teor e demanda. O Sr. Presidente afirmou que, no caso, trata-se apenas de 
mais um reforço à solicitação. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos vereadores (as) 
presentes. Logo após, foi apresentada a Moção de Aplausos n° 002/2026, de autoria do Senhor 
Vereador José Douglas França Leite. O Vereador José Douglas, justificou sua moção, cumprimentou a 
todos e afirmou que a homenagem constitui uma forma de reconhecer os serviços prestados pelo Sr. 
Sebastião, seu tio, ao município. Destacou que o homenageado atuou por 13 (treze) anos no serviço 
público municipal, exercendo a função de motorista no Hospital Municipal Josina Godoy, ressaltando a 
grande responsabilidade inerente ao cargo. Enfatizou a importância de, enquanto vereadores, 
reconhecerem os servidores que se dedicam diariamente à prestação do serviço público no município. 
Mencionou ainda que, diante das circunstâncias recentes, especialmente no que se refere à questão 
salarial, acredita que a decisão do Sr. Sebastião em deixar o cargo foi motivada pela busca por melhores 
condições de remuneração, assim como ocorreu com outros motoristas que se desligaram nos últimos 
quatro meses. Ressaltou que a valorização dos servidores, em especial dos motoristas, vem sendo pauta 
recorrente desde o ano anterior, dada a relevância e responsabilidade de suas funções. Assim, reiterou 
que a moção representa uma forma de reconhecimento e parabenização pelos 13 (treze) anos de 
contribuição ao município. Lamentou que a devida valorização não tenha sido efetivada, levando o 
servidor a buscar melhores condições, destacando as dificuldades enfrentadas por quem lida diariamente 
com limitações financeiras e a falta de reconhecimento. Por fim, registrou o reconhecimento desta Casa 
Legislativa, agradeceu aos vereadores (as) pela aprovação da matéria e afirmou ter convicção de que o 
homenageado acompanha a sessão, sentindo-se reconhecido por todos. Em seguida, o Sr. Presidente 
declarou que conhece o Sr. Sebastião há bastante tempo, ressaltando seu profissionalismo e dedicação. 
Destacou que o servidor sempre esteve à disposição, independentemente do momento, exercendo suas 
funções com boa vontade, respeito e um sorriso no rosto, o que justifica a justa homenagem. Por fim, 
transmitiu seu abraço ao homenageado, a quem se referiu como um homem de bem, afirmando que fará 
falta no exercício de sua função. Dando continuidade aos trabalhos, foram apresentados os seguintes 
projetos em tramitação: Projeto de Decreto Legislativo n° 003/2026, de autoria do Senhor Vereador José 
Douglas França Leite. O Sr. Presidente solicitou, mais uma vez, às comissões que apresentem seus 
pareceres, para que a matéria possa ser votada na próxima sessão; Projeto de Lei n° 001/2026, de 
autoria da Senhora Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, que se encontra em tramitação, 
aguardando os pareceres para conclusão da votação; Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2026, de 
autoria do Senhor Vereador José Douglas França Leite, também em tramitação; bem como o Projeto de 
Lei n° 004/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, igualmente aguardando os pareceres para 
conclusão da votação. Logo após, foi declarado aberto o Grande Expedientes no qual foi facultada a 
palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. Usou da palavra o Vereador José Douglas, e, em sua 
fala, saudou os vereadores (as) e demais pessoas, na pessoa do Presidente desta Casa. Informou que 
faria uso da palavra para tratar de um tema de grande importância, já mencionado anteriormente nas 
matérias da sessão. Inicialmente, parabenizou a Vereadora Ana Alves pela abordagem sobre o 
Transtorno do Espectro Autista (TEA), destacando que foi muito feliz ao solicitar a construção e 
apresentar projeto de lei referente à Casa Azul. Ressaltou que se trata de um tema de grande relevância, 
que tem se tornado cada vez mais presente na realidade do município, motivo pelo qual merece atenção 
contínua e mais intensa por parte do Poder Público. Mencionou dados do Censo Demográfico de 2022, 
segundo os quais mais de 2,4 milhões de pessoas no Brasil posiem transtorno do e pectro autista, 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

representando cerca de 1,2% da população brasileira. Ao trazer essa realidade para o município, estimou 
que, considerando uma população aproximada de 13 mil habitantes, cerca de 150 pessoas possam 
apresentar esse transtorno, o que reforça a necessidade de incentivo às políticas públicas voltadas para 
essa área. Solicitou que ficasse registrado em ata que apresentará, na próxima reunião, um projeto de lei 
que dispõe sobre a criação da Semana Municipal do Autismo. Informou que o referido projeto tem como 
objetivo incentivar ações e serviços voltados a essa comunidade, bem como instituir, de forma oficial, no 
calendário municipal, um período dedicado à realização de eventos educativos, sociais e institucionais, 
voltados à conscientização da população. Destacou que, durante essa semana, poderão ser promovidas 
palestras, campanhas informativas, atividades nas escolas, mobilizações sociais e parcerias com 
profissionais das áreas de saúde e educação, buscando ampliar o conhecimento sobre o tema, aproximar 
o setor público da realidade das famílias, estimular o diagnóstico precoce, fortalecer a inclusão escolar e 
contribuir para a construção de políticas públicas mais eficazes. Ressaltou que essa realidade já se faz 
presente no cotidiano das escolas, que necessitam cada vez mais de apoio para acompanhar e auxiliar 
no desenvolvimento dos alunos com TEA. Informou que tem recebido constantes solicitações e 
informações sobre o tema, reconhecendo o esforço das instituições de ensino que já vêm trabalhando 
nessa área. Enfatizou a importância da participação do Poder Público no desenvolvimento dessas 
crianças, bem como no apoio às famílias, considerando as dificuldades enfrentadas no dia a dia. 
Salientou, ainda, a necessidade de ações por parte das Secretarias Municipais, especialmente de 
Educação e Saúde, com o objetivo de promover políticas públicas que contribuam para o acolhimento 
dessas famílias e para a redução do preconceito ainda existente na sociedade. Afirmou que o intuito do 
projeto é conscientizar a população, evidenciar a realidade vivida no município e promover maior 
aproximação sobre o tema. Colocou-se à disposição da população de Sab á, em especial das famílias 
com crianças autistas, afirmando que, enquanto vereador, continuará trabalhando na proposição de 
matérias voltadas ao tema, buscando melhores condições para essas crianças e intervindo junto ao 
Poder Executivo sempre que necessário para garantir um melhor desenvolvimento. Em seguida, referiu-
se à leitura realizada anteriormente pelo Sr. Presidente acerca do Projeto de Decreto Legislativo que 
concede o Título de Cidadã Saloaense à Sra. Carmem Lúcia, conhecida como Dona Carmem. Destacou 
que a homenageada foi servidora do município na Casa de Apoio do Recife, onde atuou por 11 (onze) 
anos, exercendo a função de cozinheira, mas também desempenhando papel de acolhimento às famílias 
de Sab á que se deslocavam à capital em busca de tratamento médico, bem como aos seus 
acompanhantes. Ressaltou que a forma de atendimento e recepção da homenageada foi marcante para 
toda a população, especialmente para aqueles que utilizavam diariamente o serviço, incluindo motoristas, 
que sempre foram bem acolhidos por Dona Carmem e por toda a equipe da Casa de Apoio. Informou que 
a servidora se despediu de suas atividades no ano passado e que, ao tomar conhecimento disso, 
entendeu ser necessário reconhecer seu trabalho por meio da concessão do referido título, em razão dos 
relevantes serviços prestados à população. Por fim, deixou seus agradecimentos à Dona Carmem, em 
nome de toda a população de Sab á, pelos serviços prestados ao município, manifestando a convicção 
de que o projeto será aprovado por unanimidade pelos Vereadores desta Casa Legislativa. Passou a usar 
da palavra a Vereadora Libânia Miranda, que, em sua fala, cumprimentou a todos. Inicialmente, 
parabenizou o Vereador José Douglas pela abordagem acerca das pessoas com deficiência, destacando 
a relevância do tema. Ressaltou que já existe, no mês de agosto, a Semana da Pessoa com Deficiência, 
realizada no período de 21 a 28, ocasião em que diversos pr li99, são iluminados na cor laranja, 
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reforçando a conscientização. Destacou que, no município, já são desenvolvidas ações integradas entre 
as secretarias, mas que iniciativas legislativas vêm a fortalecer ainda mais essas políticas, dada a sua 
grande importância. Em seguida, destacou duas importantes entregas realizadas recentemente pela 
Prefeitura Municipal, por meio da Secretaria de Saúde. Recordou que, em momentos anteriores, foram 
apontadas diversas demandas e dificuldades na área, ressaltando, contudo, que também é necessário 
reconhecer os avanços alcançados. Nesse sentido, mencionou a revitalização completa do leito de 
retaguarda do Hospital Municipal Josina Godoy, ressaltando tratar-se de um espaço essencial para 

internação e cuidados contínuos. Informou que, com a reestruturação, o ambiente passou a contar com 
uma estrutura mais ampla, arejada e humanizada, oferecendo climatização adequada, equipamentos de 
apoio e maior conforto tanto para os pacientes quanto para seus acompanhantes. Destacou ainda que 
melhorias como poltronas confortáveis e acesso à televisão demonstram um cuidado que vai além do 
tratamento clínico, promovendo bem-estar e tranquilidade durante o processo de recuperação. Também 

ressaltou a requalificação do Centro de Especialidades Odontológicas (CEO), que passou a dispor de um 

ambiente mais moderno, equipado e preparado para atender a população com maior eficiência. Enfatizou 
que, com equipe capacitada e estrutura adequada, o município ampliou o acesso à atenção 

especializada, garantindo tratamentos mais resolutivos e um atendimento verdadeiramente humanizado. 
Acrescentou, ainda, que diversas ações vêm sendo desenvolvidas nas comunidades e no município, 
especialmente no final do mês de março, conforme já mencionado em sessão anterior, destacando que 
tais iniciativas contribuem para a melhoria da qualidade de vida da população. Afirmou que essas 
entregas representam mais acesso aos serviços, mais dignidade no atendimento e maior confiança da 
população em um sistema de saúde que, de fato, cuida das pessoas. Por fim, registrou seus 
agradecimentos e desejou boa noite a todos. Passou a fazer uso da palavra o Vereador José Ailton, que, 
em sua fala, cumprimentou a todos e, na pessoa do Sr. Presidente, estendeu suas saudações aos 
demais vereadores e vereadoras. Cumprimentou também todos os presentes na sessão, desejando-lhes 
boas-vindas, bem como ao público que acompanhava pelos meios de comunicação, seja pelas redes 

sociais ou pela rádio, ressaltando que, mesmo à distância, estavam participando da reunião. Informou 

que esteve no hospital no dia de hoje e, fazendo referência à fala da Vereadora Libânia Miranda, 
destacou a qualidade da melhoria realizada no espaço, especialmente na sala revitalizada, ressaltando o 

bom reparo executado, incluindo o acesso à televisão, o que tem proporcionado maior satisfação aos 
usuários. Na oportunidade, destacou ainda a realização da entrega de peixes durante a Semana Santa, 

promovida pela Prefeitura Municipal, agradecendo à gestão do Prefeito e a todos os envolvidos pela 
iniciativa. Ressaltou tratar-se de uma tradição em todo o país e enfatizou a importância da ação, 
destacando que os vereadores foram convidados a participar e que aqueles que estiveram presentes 

puderam observar o cuidado com a população. Mencionou também a ação realizada no mesmo dia, 
voltada à saúde da mulher, da qual participaram vereadores, o Prefeito e a equipe da saúde, ocasião em 

que foram atendidas diversas mulheres do município. Destacou a relevância da iniciativa e agradeceu ao 
Secretário de Saúde pelo empenho e dedicação, contribuindo para que os atendimentos fossem 
realizados da melhor forma possível. Por fim, afirmou que essas eram suas considerações, registrando 
seus agradecimentos a todos e desejando um boa noite. Em seguida, o Sr. Presidente, em sua fala, 
esclareceu que esta foi a primeira sessão oficial realizada por meio do painel digital, sistema integrado ao 

Tribunal de Contas. Destacou que, como todo processo inicial, ainda se encontram em fase de 
aprendizado, motivo pelo qual algumas falhas ocorreram, inclusive roblema técnico relacionado ao 
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sistema. Ressaltou, no entanto, que a equipe trabalhará para corrigir as falhas identificadas, a fim de que, 
na próxima sessão, tudo ocorra de forma adequada. Enfatizou que, apesar do pouco tempo de 
treinamento e por se tratar da primeira utilização do sistema, os vereadores e vereadoras tiveram um 
bom desempenho, demonstrando empenho e adaptação ao novo formato. A seguir, o Sr. Presidente 
conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, 
em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária 
desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 
1a (Primeira) Secretária, lavrei a resent ata, que, depois de lida e achada conforme, será 

assinada por mim e pelos verea e ver adoras presentes, para que assim produza seus 
efeitos legais. Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sab á, em 09 de abril de 2026. 
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